

进口工业品生态安全港达标企业 可享8项进口贸易优惠措施

□ 李 宁

区。

最近，万华化学（宁波）有限公司顺利通过宁波检验检疫局的考核验收，该公司管理制度、安全控制、生态保障和应急管理均完善到位，成为全国首家进口工业品生态安全港达标企业。

进口工业品生态安全港建设进行时

进口工业品生态安全港建设，是指通过构建“港区企业主体、港口主管部门主导、检验检疫指导、相关部门协作”的口岸生态安全管理机制，健全港口安全生产、环境保护、疫病防控和外来生物入侵等基础设施，落实生态安全管理制度，完善应急处置体系等各种保障手段，调节、约束和规范港口生产经营活动，降低或减少对生态环境系统的威胁和破坏，保障港口生态安全，促进贸易便利化，将宁波港建设成为生态安全设施完善、制度健全、保障有力、配合高效、贸易便利化水平高、产业集聚明显、辐射带动有力的新型生态环境功能

达标企业可享受8项优惠措施

根据相关规定，检验检疫部门为达标企业提供了8项优惠措施：

（一）开设报检绿色通道，提供无纸化报检服务，对满足条件因资料不齐全未能正式报检的货物，根据企业申请，可提前实施检验检疫，给予预放行；

（二）可以按程序实施共同检验方式；

（三）可根据风险评估情况，降低现场查验比例，减少送样检测频次；

（四）在行政许可、备案注册、通关放行等方面提供快捷便利的服务；

（五）在满足口岸卫生相关要求（如创卫已成功）的前提下，按照相关规定减少日常卫生监督、外供水送样检测频次，对要求急的实验室检测工

作实施加急检测，对有疑义的自检结果数据，可提供实验室比对；

（六）在满足口岸卫生相关要求（如创卫已成功）的前提下，按照相关规定提高入境船舶电讯检疫比例，对无《交通工具卫生证书》但具备有效的《免予卫生控制措施证书》的船舶可申请电讯检疫，对来自疫区船舶（超过传染病潜伏期）可申请靠泊检疫，对夜间靠泊船舶也可实施检疫，减少船舶滞港时间；

（七）对具备一定能力的企业实验室，帮助其按照相应标准建立质量体系，通过中国合格评定国家认可委员会（CNAS）认可的企业实验室，优先认可其检测报告；

（八）在新政策试点和各类荣誉评比中优先考虑，鼓励生态安全港达标企业参与制定有关技术规范，积极帮助企业向政府争取更多的优惠扶持措施。

企业从申请到达标有4个步骤

从申请到成为“进口工业品生态安全港达标企业”，企业必须完成以下4个步骤：

一是申请。按照自愿原则，企业向当地检验检疫机构提出入区申请，当地检验检疫机构收到申请后，书面审核。

二是建设。审核通过后进入建设

阶段，在建设过程中可以联系检验检疫机构进行现场指导与帮助。

三是考核。建设完成，经企业自评合格后，企业向当地检验检疫机构递交考核申请，当地检验检疫机构接到申请后，组成考核组进行考核验收。根据《宁波检验检疫局关于印发进口工业品生态安全港达标企业考核细则（试行）的通知》，共有20项考核内容、60点评分标准，从管理制度、安全控制、生态保障和应急管理四个方面对企业提出了明确要求。

四是授牌。考核合格的企业，被授予“进口工业品生态安全港达标企业”称号，颁发证书和授予牌匾，有效期3年。

企业须始终牢记生态安全意识

根据相关规定，每年当地检验检疫机构负责对生态安全港及生态安全港达标企业实施年度监督管理。宁波检验检疫局根据当地检验检疫机构监督管理情况以及其他验证情况，对生态安全港资格实行动态管理。因此，提醒相关企业，生产经营活动必须符合进口工业品生态安全港的各项要求，牢固树立生态安全意识，杜绝生态安全事故的发生，同时密切关注生态安全港相关法规的动态信息，以免影响进口贸易。

欧盟儿童用品技术法规屡升级

我国是欧盟第一大进口来源地，2013年中国出口欧盟总额达3702.7亿美元，其中儿童用品是重要拳头产品，主要包括童装、玩具、童车等。但近年来我国输欧儿童用品频因不同形式的技术壁垒而受限，产业安全已遭受不利影响，相关企业须引起高度重视。

欧盟作为全球技术法规的风向标，儿童用品相关的技术壁垒始终走在前列。如被称为“史上最严格”的玩具标准已正式开始全面实施，对我国儿童用品出口产品带来的冲击正逐步显现。今年年初以来欧盟对多项技术法规进行更新，如4月修订的玩具标准EN71-1，全面加强产品的物理及机械要求，6月又连续发布指令2014/79/EU和2014/81/EU，将双酚A及磷酸三（2-氯乙基）酯（TCEP）、磷酸三（2-氯丙基）酯（TCPP）和磷酸三（1,3-二氯-2-丙基）酯（TDCP）等三种阻燃剂列入限制范围，此外儿童易接触类消费品的铅含量也将被限制。

为此，提醒相关企业：首先应提高质量安全意识。严格审查产品设计等方面安全，提前发现问题，并在合同中对产品设计的符合性等作出规定，维护自身正当利益。其次要积极应对技术壁垒。要及时掌握出口市场技术、质量和标签的相应技术法规，准确把握设计风险，并及时关注欧盟通报信息，动态掌握市场关注热点。同时要加强对设计、质量检验等关键岗位人员培训，不断完善质量管理体系，结合技术进步等从源头上确保产品质量。

（蒋小周 方科益 樊建康）

美国修订家禽产品微生物要求

最近，美国食品安全检验局（FSIS）实施禽肉产品微生物要求新版条例，降低了沙门氏菌和弯曲杆菌的检出残留限值。

沙门氏菌是具有共同特征的一大属革兰氏阴性肠道杆菌，目前已经发现1800例以上，近期在英国出现的肠炎沙门氏菌疫情就是其中的一种，已导致156例患病，其中3人死亡。该菌通常经家禽以及禽蛋传播，可以感染任何人，儿童、老人以及免疫力低下者为易感人群。

弯曲杆菌是导致肠胃炎的最常见细菌之一，在大多数温血动物中广泛存在，诸如家禽、牛、猪、羊、贝类等食用动物，以及猫、狗等宠物，一般通过未煮熟的肉类产品、生鲜奶等传播。在部分国家和地区，该菌比食源性沙门氏菌所引起的病例还要多。

FSIS认为，之前美国相关法规对禽肉产品中这两种微生物的标准要求过宽，一定程度上导致了近年来美国来自鸡肉产品的食源性疾病频发，因此要通过新版微生物要求来控制住食源性疾病的数量。对此，提醒相关出口企业：密切关注美国关于禽肉产品微生物要求新版条例的进展和详细内容，严格改进和提高关键工序管理，加强对生产过程安全卫生控制，强化检测，确保产品顺利出口美国。

（李 宁）

输欧食品应标注致敏原信息

英国食品法规一直对包装的生熟食品有严格要求，最近，英国进一步明确了关于花生致敏原的相关规定。凡出口英国的加工食品中若含有花生奶油、花生酱、花生油、花生糖、酥皮花生等致敏原成分，一定需要标注致敏原，并要留意一些混合食品的成分标签，如混合果仁、早餐麦片、谷物棒、面包、蛋糕等，都可能含有花生成分，另外还要注意那些可能导致过敏的食物添加剂，如氢化植物油等。

目前，一些发达国家要求在容易引起过敏食品的标签上标明“注意致敏原”的警示语，并相继制定了有关在食品标签中明示过敏成分的法律法规和标准。欧盟2003/89/EC指令对食物过敏原的明示要求，除了8类致敏原外，还包括芹菜、芥菜、芝麻和二氧化硫或亚硫酸盐，并要对产生过敏的配料给出明确的信息，任何过敏物质都不能隐瞒。2014年12月，此法规规定范围将扩大至无预包装食品，包括餐厅提供的菜肴、零售店出售的无包装食品和食品添加剂以及熟食店、超市、屠宰场、食品大排档等食品经营场所出售的食品。

为避免因过敏原标注导致的预警或召回事件发生，提醒相关出口企业：一是高度关注和了解相关出口国有关致敏原管理的相关法规，加强食品标识标签管理，依法标注食品成份及含量，特别是食品中添加剂成份。二是加强食品原辅料的验收评估和源头管理力度，提高使用原辅材料的安全性，防止购入标识不规范、来源不明的食品原辅料和添加剂等。三是完善产品追溯体系，做好出口食品相关记录的保存工作，一旦发生问题及时有效追溯。

（李 宁）

各国家电新标准密集出台

关于公安海警学院天象馆海洋文化展区项目（设计与施工一体化）招标的通告

各位潜在投标人：
公安海警学院天象馆海洋文化展区项目（设计与施工一体化）招标内容为展区的方案及施工图设计与施工、设备采购及安装调试等相关配套工程，工程造价约60万元。

上述工程将通过公开招标方式进行，有意向参与投标的单位可向招标代理人宁波方圆招标咨询有限公司咨询，获取《招标公告》，以便决定是否参与报名及投标。咨询及索取《招标公告》截止时间：2014年11月6日止。

联系人：王晓岗；
联系电话：0574-86884169，15057440481；
发布日期：2014年11月4日
公安海警学院

房屋权属证书遗失补证公告

根据《房屋登记办法》和《浙江省城市房屋产权产籍管理条例》及国家有关法律、法规的规定，以下房屋权利人已提出权属证书遗失补证申请，我处现向社会公告如下：房屋坐落北仑区小港朱田村王家新村32号1幢1号，所有权（共有人权）人名称：周平，房屋所有权（共有人权）证号：2002002050。联系电话：86783494。

宁波市北仑区房地产管理处
2014年11月4日

房屋权属证书遗失补证公告

根据《房屋登记办法》和《浙江省城市房屋产权产籍管理条例》及国家有关法律、法规的规定，以下房屋权利人已提出权属证书遗失补证申请，我处现向社会公告如下：房屋坐落北仑区碶花门弄8-2号1幢1号，所有权（共有人权）人名称：贺永康，房屋所有权（共有人权）证号：2010060847。联系电话：86783494。

宁波市北仑区房地产管理处
2014年11月4日

房屋权属证书遗失补证公告

根据《房屋登记办法》和《浙江省城市房屋产权产籍管理条例》及国家有关法律、法规的规定，以下房屋权利人已提出权属证书遗失补证申请，我处现向社会公告如下：房屋坐落北仑区碶花门弄8-2号1幢1号，所有权（共有人权）人名称：傅一鸣，房屋所有权（共有人权）证号：15380。联系电话：86783494。

宁波市北仑区房地产管理处
2014年11月4日

三因素制约蜂蜜出口产业

□ 朱堂明

为0.3ppb。

价格低廉，产业发展受限

受同质化恶性竞争影响，今年以来宁波地区蜜蜂数量收购价和出口单价大幅下降。如目前宁波蜜蜂数量均价仅为2.5美元/千克，远低于国外知名品牌的蜜蜂数量均价。价格低廉使得产业发展面临瓶颈，养蜂人员面临产能断层。因养蜂环境艰苦、收入得不到保证，蜂农老龄化严重，目前我市一线养蜂从业人员50岁以上人员已过半，30岁以下的养蜂人员不足5%。

品牌缺失，国际竞争力弱

多年来，宁波蜜蜂数量出口均以贴牌或原料蜜

顾客提供的资料必须以特定方式列出。
目前，宁波地区的小家电生产出口企业已超过1100多家，年出口规模超过10万批次，货值近40亿美元。然而，由于受到企业规模以及人员流动性的限制，加之新的技术壁垒不断出现，对产品能耗、环保、安全方面都提出了新的挑战。检验检疫部门提醒，一方面，企业要定期掌握国外市场的新需求，主动关注国外相关的市场动态和标准信息，不因法规的临时更新或变动而处于被动状态；另一方面，为合理规避风险，企业应加快产品的技术升级，提高产品能效，降低能耗，响应环保节能号召的同时，确保符合进口国要求，保障宁波制造顺利走出国门。

（夏凉 章莹）

二是加强基地管理，把好产品质量关

出口企业应建立和完善“前”、“中”、“后”三位一体的产品质量控制体系。“前”抓源头，强化基地原料的质量控制；“中”抓过程，建立有效的HACCP体系，确保产品过程安全；“后”抓检测，重点关注目的市场高关注度、曾通报或退货农兽残项目以及掺假项目，确保蜂蜜能持续符合输入国市场法律法规要求。

三是避免恶性竞争，培育自有品牌

我国蜂蜜出口价格一直徘徊在低位，主要原因因是同行业的同质化恶性竞争和缺乏国际知名品牌。因此，可以充分利用行业协会协调功能，尽量避免各生产企业出现的相互压价、恶意压价行为，着眼蜂蜜外贸可持续发展，走品牌发展之路。

服务广角

关于查找弃婴亲生父母的公告

2011年5月19日在北仑区春晓镇昆亭村上车门86号附近拾得女性弃婴一名，捡拾时大约出生2天左右。

请孩子亲生父母或其他监护人持有效证件与北仑区民政局社会事务科联系，联系电话：86781182。

即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

北仑区民政局
2014年5月6日

关于查找弃婴亲生父母的公告

2014年9月12日在北仑区大碶街道大塔路捡拾女性弃婴一名，捡拾时大约出生5天左右。

请孩子亲生父母或其他监护人持有效证件与北仑区民政局社会事务科联系，联系电话：86781182。

即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

北仑区民政局
2014年5月6日

注销公告

经公司股东会同意，决定注销本公司，同时成立清算小组，并按有关规定办理注销手续。

特此公告。

宁波市经济技术开发区阳光防水防腐工程有限公司

2014年11月4日

注销公告

经公司股东会同意，决定注销本公司，同时成立清算小组，并按有关规定办理注销手续。

特此公告。

宁波富博科电子科技有限公司

2014年11月4日

注销公告

经公司股东会同意，决定注销本公司，同时成立清算小组，并按有关规定办理注销手续。

特此公告。

宁波保税区阳光防水防腐工程有限公司

2014年11月4日

遗失公告

宁波北仑区商务局遗失宁波市工商行政管理局北仑分局2013年8月19日核发的营业执照正本，注册号为：33020600069507，声明作废。

宁波北仑区商务局

2014年11月4日